

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS. ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Precio de la suscripción. MADRID, Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.

Precio de los anuncios. UNA PÁGINA LINEA. Los anuncios de primera línea...

AÑO XLVIII. NUM. 14.359

Madrid, Lunes 10 de Mayo de 1897

OFICINAS, FACTOR 7

LA PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA.

BAÑEARIO DE MARMOLEJO. TEMPORADA OFICIAL. Desde 1.º de Abril hasta 30 de Noviembre.

BAGALÉS DENTISTA. PREGADOS, 17. DENTADURA DE CEMENTO.

COMENTARIOS DE LA REDACCION.

CUBA

Creemos que la prensa, que se ha ocupado en el banquete dado en Washington por nuestro plenipotenciario Sr. Dupuy de Lôme...

TOROS. SEXTA CORRIDA DE ABONO. Seis del duque de Veragua. MATADORES. BONARILLO, REVERTE, FUENTES.

El Cuco, después de pasarse una vez, prende un palito y se lleva el otro para su casa. El Malagueño, por entrar demasiado, es hociocado después de clavar los palos...

Primer.

Zalameiro, negro bragao, de muchas libras y muy bien armado. El lío que se arma antes de tomar el toro la primera vara en regla, es solo comparable a lo que sucede en las capes...

Segundo.

Peplillo, de igual pelo que el anterior, pero más chico y de menos armamento. Mejilla pica, que de espaldas, y es retirado a la entera combonión...

Tercero.

Fco. Lucía el mismo traje que sus hermanos, pero muy corriendo, y en su bravura se andaba mal de hechuras, pero la bravura se la había dejado en casa...

Segundo.

Blanco y Curriñe cumplieron con tres pares, muy bueno el de este último. Quedado y alargando un tanto la gaita, encontró Reverte a su enemigo...

Segundo.

En su segunda faena sufrió cuatro coladas por empujarse en pasar con la derecha. Pichó otra vez malamente, y terminó con media estoqueada bien puesta...

Sexto.

Machuco, negro bragao, fino, con respetables dentadas. Huyendo tomó seis varas. Caballos, dos. Pares de banderillas, tres por Valencia y Malagueño, tardando y con daño.

Resumen.

Ha sido la corrida de una novillada ilustrada. El ganado del duque, malo todo; así claro. No se trajeron los toros más que presenciosos...

La excursión ciclista de ayer.

La excursión al Pardo y almuerzo en los Viveros, en honor de Miguel Echegaray y del maestro Caballero, organizada por nuestro querido compañero Don Activo...

Príncipe Alfonso.

Por tercera vez (primera para el turno segundo) se cantó en dicho teatro la hermosa ópera de Verdi, Aida. La sala estaba deslumbradora...

Teatro Moderno.

En esta semana abrirá sus puertas el elegante teatro Moderno con una completa compañía de zarzuela y ópera española...

Miguel Echegaray cerró los bruidis con un corto y expresivo speech de gracias.

El fotógrafo Sr. Calvet y el amador señor Villaverde, tomaron grupos artísticos, y el Sr. Sierra obsequió a todos con cognac y otros finos licorosos.

Puntilla.

Misico siempre aplaudido: poeta de los primeros y ciclista empujador: ¡Buen record habéis batido! ¡Vaya un tandem, caballeros!

Fantasías sobre el mapa.

El corresponsal en París de La Independencia Belga ha oído decir a un diplomático, a quien supone bien informado acerca de los proyectos del ministro de Negocios Extranjeros de la vecina república...

o enseñó la hora. Se había retrasado diez minutos. Después, señalando a su Rosa: —Los perderá de sueño y a la noche se dormirá en vez de cuidarme.

por amor de Dios por lo que estáis a la cabecera de los enfermos, lo admito. Pero cuando ya conocéis a esos desgraciados... no podéis por menos de interesaros por ellos, según la impresión que os han causado!

Con todos estos requisitos los picaron seis veces y mató un caballo. Pulga y el Barquero banderillaron muy medianamente. Palmas y oles y bravos oyó Reverte en su faena de muleta, pero a mí no me agradó la que empleó para sacar al toro de las tablas...

—¿Qué enfermado tiene? —La superiora fué quien hizo esta pregunta, y Bonenfant advino que la había emocionado. Y entonces juntó las manos.

—Es la primera vez que no me obedeces. Y sabes que aquí no tienes voluntad propia. —Y no me pesa, pero es preciso que es digno que como mujeres y como religiosas, debemos nuestros servicios a ese hombre.

—¿Le conoces? —El no me ha reconocido más que a medias. Pero yo estoy segura... ¿Queréis preguntarle vos misma su nombre? Solo su nombre bastará para explicaros el por qué de mi desobediencia.

Edición de la mañana.

CUBA

TELEGRAMA OFICIAL.

Habana (sin fecha). (Recibido el 9 á las 3:25 m.) General segundo cabo á ministro Guerra:

Fuerza María Cristina, en Vista Hermosa (Matanzas), batió rebeldes y les causó bajas; columna, teniente Bandia y siete tropa heridos.

Guerilla Aguacate, forrajendo terrenos Antonia (Habana), encontró grupo enemigo; tuvo tres muertos.

Columna Lealtad batió grupo partidista Castillo en Sabanilla y lomas San Andrés; hizo ocho muertos.

Provisional Canarias en Yaga hizo dos muertos y varios heridos; tuvo tres heridos.

Guarnición Salud sorprendió grupo en Chicharrón y le hizo un muerto.

Fuerza Luchana, reconociendo desde Tabla Agua á estero Baracoa (Pinar), batió grupo é hizo un muerto y un prisionero.

Batallón Baleares tomó prefectura Frías Palmas, hizo tres muertos, uno titulado prefecto: en potrero Machano dispersó grupos y mató titulado teniente Urbano Berenguer y dos más; columna tuvo teniente de guerrillas Alejandro Gavino, herido.

Presentados 21, uno cabecilla Pedro Barrios.—Ahumada.

Memorias de la guerra. 9 de mayo de 1895.

Telegrama oficial: varias partidas atacan simultáneamente los poblados de Caney y El Cristo. El general Campos sale para Girona.

Noticias particulares del desembarco de una expedición en Baracoa (jurisdicción). Bolsa: interior, 70-68; exterior, 11-10.

9 de mayo de 1895.

El general Melguizo bate á las partidas Collazo y Delgado, cerca de Bejuco, haciendo veintiocho muertos. El general Weyler le felicita.

Chacal bate á los cabecillas Varona y Salto.

El general Gasco pasa de Bayamo á Caibarién y se apodera de cuarenta y seis caballos y un convoy de víveres y sal.

Bolsa: interior, 62-975.

UN DISCURSO DE LABRA

Barcelona 9, 11 m. El Sr. Labra ha hablado en el círculo republicano centralista.

El ex diputado republicano se lamentó de la indiferencia de las masas y de su error al querer prescindir de los jefes: anunció como probable la disolución del partido centralista.

El orador se extendió en consideraciones filosóficas acerca de la solución de los problemas políticos, aconsejó la propaganda y buena organización.

Dijo que debía vivamente la instauración de la república; y añadió, la bandera que unirá todas las voluntades de la nación, el día de los conflictos, será la moralidad.

Estableció paralelos entre la república de 1873 y el estado actual de España.

Los centralistas entrarán á formar parte de cualquier coalición ordenada por los jefes.

El partido centralista; siguió diciendo el Sr. Labra, es partidario de la separación de la Iglesia y el Estado.

Defendió la autonomía para Ultramar como único medio de conservar la integridad de la patria.

Combatió el regionalismo, pero creyendo posible la autonomía regional.

Asseguró que el catalanismo, tras de una apariencia literaria, esconde un ideal político y el trabajo, accediendo á las reivindicaciones obreras cuando sean justas.

Examinando después la cuestión social, dijo que era el problema más grave de la época actual, problema que á su juicio se solucionará armonizando jurídicamente el capital y el trabajo, accediendo á las reivindicaciones obreras cuando sean justas.

El Sr. Labra fué muy aplaudido.—Figuerola.

PLAZA DE TOROS

El sábado 15, festividad de San Isidro, última corrida de la primera serie de abono, y el domingo 16, primera de la segunda, tendrán lugar dos magníficas corridas, lidiándose respectivamente toros de las acreditadas ganaderías de D. José A. Adalid, antes Nuñez de Prado, y de D. José Moreno Santamaría, antes Lafite, de Sevilla, siendo los matadores para ambas corridas los célebres y renombrados diestros Guerrita, Revorte y Bombita.

Las corridas empezarán á las cuatro y media.

El viernes 14 se expenderán localidades á precio de contaduría, para ambas corridas, en el despacho de la calle de Sevilla.

Hoy lunes es el día señalado para la renovación del segundo abono á palcos, andanadas y gradas, de ocho de la mañana al anochecer, en el despacho de la calle de Sevilla.

CÍRCULO INDUSTRIAL.

Una comisión de la junta directiva de este centro ha visitado al señor alcalde para hacer entrega de la contestación escrita sobre el proyecto del arrendamiento de consumos que dicha autoridad remitió para su estudio.

Al propio tiempo el Sr. Sánchez de Toca manifestó que muy en breve dará á conocer una aclaración sobre el bando de licencias de apertura de establecimientos, anticipando:

1.º Que el bando no es una imposición, sino por el contrario, un beneficio para el que quiera ejercer una industria, puesto que con su cumplimiento se evitan las molestias de la investigación.

2.º Que los que tienen abiertos establecimientos antes del año 1892, conservarán el mismo estado de derecho, esto es, que no tendrán precisión de renovar sus licencias cada diez años, como se exigirá á los establecimientos abiertos después de la publicación de las actuales ordenanzas.

3.º Que la base final del bando es la única facultad que le queda al Ayuntamiento para que cada uno esté en el lugar que le corresponda y evitar, en bien de todos, algunos abusos que hoy existen.

La comisión salió altamente complacida de la amabilidad con que fué recibida por el Sr. Sánchez de Toca.

¿QUÉ PASA EN MELILLA?

Con este título publican algunos periódicos quejas de algunas personas de Melilla por supuestos abusos de las autoridades del presidio africano. Por nuestra parte, alocuciones por la experiencia, nos atrevemos á contestar que lo que pasará será que el digno general Alcántara no deja pasar contrabandos. Esto es lo que pasa siempre en Melilla cuando hay denuncias anónimas contra aquellas autoridades. Cuando pasan otras cosas, nadie chista.

EN EL CONSERVATORIO.

En el salón pequeño del Conservatorio Nacional de Música y Declamación, se ha celebrado una velada musical, en la que tomaron parte las discípulas más aventajadas de la notable pianista y profesora de aquel centro Sra. Fernández de la Mora.

En el concierto se ejecutaron obras clásicas de Mozart, Beethoven, Mendelssohn, Haydn, Chopin, Weber y otros.

Tomaron parte en la fiesta las Sras. Adeline Gil, alumna del sexto año de piano, pensadas por S. M. la reina; Dolores Benítez, Sofía Alonso, Dolores Benítez, María Castro, Ana Larrada, y alguna otra que no recordamos, distinguiéndose sobremanera la Sra. Gil, que tocó maravillosamente el primer tiempo de concierto de Mendelssohn.

Todas fueron muy aplaudidas.

Dicen de Lérida que se ha cometido un horrible asesinato en el término de Tosal. De él han sido víctimas los guardas de la primera casilla del canal de Urgel.

Se supone que el crimen fué perpetrado la noche del 7, y se cree que el móvil fué el robo.

Aparecieron, en efecto, revueltos los muebles y abiertos los cajones de mesas y cómodas.

El cadáver del guarda Domingo Estany tiene dos balazos y dos machetazos en la cabeza. El de su mujer, Teresa Terrera, estaba flotando en el cauce del canal y tenía partida de un machetazo la cabeza.

Se ignora quiénes sean los autores del crimen.

El hecho ha causado profunda impresión en la comarca.

En la tarde de ayer ha sido también asesinado en el término de Foradada un individuo de nacionalidad francesa, representante de la empresa de las salinas que se están construyendo en dicho punto.

Tampoco se sabe quién ó quiénes hayan sido los autores del delito.

Se cree que este asesinato está relacionado con el de los guardas del canal, porque la casilla sólo dista 12 kilómetros del sitio en que ha sido cometido el segundo crimen.

Ha salido de Lérida el segundo fiscal de esta Audiencia para los puntos indicados, que distan, respectivamente, 48 y 60 kilómetros de Lérida.

Al cura de Porlilla (Cuenca) le han sido robadas más de 3.000 pesetas en metálico y varias alhajas.

El robo ha sido cometido por ocho hombres, que á las doce de la noche entraron por el corral en la casa del cura.

La Guardia civil persigue á los malhechores, de los cuales se sabe que cuatro iban á caballo.

Ha fundado en la ría de Villagarcía, la escuadra inglesa del Canal, compuesta de 13 buques al mando del vicealmirante Mr. Erzer.

La prensa portuguesa de Valenza do Minho, elogia á un sacerdote español que se presentó en aquella ciudad y entregó un espléndido donativo, ocultando su nombre, á la Escuela de niñas pobres dirigida por las Hermanas de la Caridad.

Se encuentra en la Península el viceconsul de España en Concepción (Chile) don Juan Mardones.

Ha llegado á Buenos Aires el viceconsul de España D. Martín Díaz Spach.

Desde el día 15 de junio saldrá el tren correo de la Coruña á las seis y media de la tarde y llegará á Madrid á las ocho de la noche.

El Ayuntamiento de Cadillero ha acordado tributar al sabio obispo de Tuy, hijo preclaro de aquel concejo, un homenaje de afecto, colocando en la iglesia de San Martín una lápida con la siguiente inscripción:

«Año 1897.—El virtuoso y eminente varón Excmo. é Ilmo. señor D. Valeriano Menéndez Conde, obispo de Tuy y senador del reino, nació en San Cosme de San Martín de Luita y fué bautizado en este templo desde cuya cátedra sagrada dirigió á los fieles su voz elocuente; profeso especial cariño á estos lugares, contribuyendo á dotarlos de mejoras. El Ayuntamiento de cadillero agradecido, esculpe aquí su nombre para que pase á la posteridad.»

El diputado á Cortes D. Julio Seguí ha celebrado una conferencia con el señor ministro de Fomento para interesarle en que cuanto antes se saque á subasta la construcción del trozo de ferrocarril de Soría á Castiella, cuyo proyecto, ya aprobado por las Cortes, resuelve un problema de verdadera importancia para las provincias de Soría y Navarra.

El Sr. Linares Rivas acogió con benevolencia las pretensiones del diputado por Agreda, prometiendo hacer cuanto pudiese por satisfacerle.

El Sr. Seguí ha citado para mañana martes en el Congreso á los señores y diputados por Soría y Navarra para exponerles el asunto y solicitar su cooperación á fin de que la gestión colectiva haga más eficaz y rápido el resultado.

La nueva sección de ferrocarril facilitará extraordinariamente las comunicaciones entre una gran parte de las regiones aragonesa, soriana y navarra con las provincias vascongadas y permitirá poner en explotación algunas minas de la provincia de Soría.

Ha fallecido en Valencia D. Luis Santonja y Crespo, marqués de Villagarcía y senador vitalicio.

Fué modelo de consecuencia política y pertenecía al partido conservador; gozando de generales simpatías por su honradez y excelentes prendas de carácter.

Descansó en paz y recibió sus hijos, los señores condes de Buiol, nuestro sincero pésame.

Ha llegado á Orense el delegado de Hacienda de Murcia, D. Ignacio Vizcaino.

El general Gamarra empezará en el mes actual la revista de inspección á la guarnición de Galicia.

Ha fallecido en Oviedo el delegado de Hacienda, Sr. Arribas, uno de los funcionarios más inteligentes de la administración española.

El día 6 de junio se inaugurará en Barcelona la Exposición de las industrias creadas, introducidas ó desarrolladas en España al amparo del Arancel.

Los billetes á precios reducidos en los trenes económicos para la fiesta de San Isidro, son valederos desde el 10 al 25 del actual.

Ha llegado á Madrid, donde pasará muy pocos días, nuestro querido amigo D. Adolfo Bana, jefe de la sucursal del Banco de España en Oviedo.

En cumplimiento de lo dispuesto por la ley de 16 de junio de 1895 y real orden del ministerio de la Guerra de 10 de abril último, el parque de artillería de Barcelona ha facilitado los bronces necesarios para la fundición de la estatua de doña Concepción Arenal, que se ha de erigir en Orense por suscripción pública, obra escultórica del Sr. Marinas.

La función dramática verificada en el teatro Martín, en obsequio de D. Pascual Jiménez, fué muy bien. El primer acto lo interpretaron las Sras. Mesa y Elorz y los Sres. Liguñano, Jiménez, Torrente, Arias y Cortabarría, á la perfección, distinguiéndose la Sra. Mesa en su papel de Teodora, el Sr. Liguñano en el de D. Julián, y Jiménez en el de Ernesto.

Para todos hubo aplausos y llamadas á escena, saliendo el público complacido de la fiesta.

Dicen de Berlín á un periódico belga, que Rusia ha ofrecido su mediación á Grecia, añadiendo que en el despacho que á este propósito ha dirigido el conde Mouravieff al gobierno ateniense, deja entender que la situación crítica en que se halla la dinastía, entra por mucho en esta determinación.

Implícitamente confirma esta noticia dice *La Independencia Belga*,—la que reproducimos días pasados, tomándola de la *Gaceta de Frankfurt*, y en la cual se daba cuenta de las inquietudes que causa la situación interior de Grecia á las familias reinantes emparentadas con el rey Jorge.

S. M. la reina regente ha concedido á la señora presidenta de la comisión organizadora del Bazar á beneficio del Hospital católico denominado «Marien Krankenhaus», de Hamburgo, un cuadro titulado *Las seguidillas*, debido al pincel del notable artista D. Alejandro Saint-Aubin, y al presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, de Granada, un precioso alfiler para corbata (rubí y brillante), con destino al certamen científico, literario y artístico que se propone celebrarse.

A esta última capital se han enviado también en estos días los siguientes premios, de igual modo concedidos por S. M. la reina:

A la sociedad del «Tiro de Pichones», un alfiler para corbata (herradura azul y rosas) y una cadena de oro y esmalte con dije cristal roca y en el dos perros de caza grabados; y á la titulada de «Carreras de caballos», una cadena de oro y dije cristal roca, con jockey y caballo grabados.

Dr. Araco, Valverde, 90, Inst.º, vacuna 2 á 5.

En esta semana han ingresado en la caja de ahorros del Banco Ibérico, por imposi-

ciones al 5 y 3 por 100, ptas. 9.385, y se han devuelto por reintegros 9.860 pesetas.

El inspector general de Sanidad militar del ejército de Cuba, D. Cesáreo Fernández Losada, ha terminado ya la redacción de «La historia de la campaña sanitaria en la isla de Cuba desde 1895 á 1897».

En Zaragoza ha fallecido víctima de rápida enfermedad, el anciano padre de nuestro estimado compañero en la prensa don Anselmo Lacasa, á quien damos el más sincero pésame por tan irreparable desgracia.

EL DUQUE DE MANDAS

(POR TELÉGRAFO)

Paris 9, 2:28 t.

El embajador de España señor duque de Mandas, ante la catástrofe que alijó á París y á la Francia, ha suspendido la gran comida que debía dar en la embajada el día 12 del actual.

El duque de Mandas ha enviado 2.000 francos á la suscripción abierta con motivo del siniestro del Bazar de la Caridad.—Huertas.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

(POR TELÉGRAFO)

Posición de los griegos.—El hijo de Garibaldi.—Rumores de paz.

Atenas 9, 9:55 m.

Partes oficiales expedidas de Lamia anuncian que los griegos guardan sus posiciones en Damoko.

El coronel Smoleuski y sus tropas que se retiraron de Valestino, acaban de llegar á Halmyro; esta noticia ha causado gran efecto, porque se temía que hubieran sido copadas.

El hijo de Garibaldi con 1.500 voluntarios, se encuentra en los alrededores de Damoko.

Casi toda la población de Lamia ha emigrado hacia la Grecia Central.

Se calcula en más de 800.000 personas las que huyendo del Epiro y de la Tesalia, buscan refugio en los pueblos de más acá de las Termópilas y del río Hélate.

El gobierno discierne medios para atender á la miseria de tanta gente fugitiva de sus hogares.

La noche, sin embargo, ha pasado en esta con tranquilidad, y todo hace creer que el orden no será alterado.

El alcalde de Lamia ha dirigido una alocución á los pueblos de los alrededores, procurando tranquilizarlos, y se ha constituido en una especie de autoridad regional.

Circulan con gran insistencia rumores de paz próxima.—Macc.

Un decreto del sultán favorable á los griegos.—El armisticio y sus dificultades.

Constantinopla 9, 11 m.

El sultán, queriendo ofrecer nuevas pruebas de deferencia á los representantes de Francia, Inglaterra y Rusia, ha dado un *trahé*, que publica el diario oficial, anunciando que se proroga por otros quince días el plazo dado á los helenos residentes en el imperio para que abandonen su territorio.

Habiendo sido este el punto controvertido entre Turquía y las potencias, se considera como un sintoma

casi infalible de las disposiciones de este gobierno para la paz.

También están muy adelantadas las gestiones para el armisticio. Este será de quince días; y la única dificultad con que se tropieza es la de que Creta sea incluida en el armisticio, cosa de que no pueden responder los griegos, porque los insurrectos cándiotas se mantienen en actitud intransigente, y á pesar de pedir la anexión á Grecia, no obedecerán sus órdenes mientras estén en armas.—Tiano.

Interview con el coronel Vassos.

Atenas 9, 11 m.

Ha llegado el coronel Vassos con más de veinte oficiales de los expedicionarios que han combatido en Creta contra los turcos.

Han celebrado los periodistas una *interview* con él, y en ella ha dicho que es inútil cuanto se haga para contener la insurrección anexionista en aquella isla.

Añadió que la anexión de Creta á Grecia es ya un hecho consumado que toda la administración allí funciona como si dependiera directamente del rey de los helenos, y que igualmente en nombre del rey Jorge I se administra justicia.

Excepto en algunos puntos donde hay guarnición turca, y aun esta se ve constantemente combatida, todo funciona con perfecta regularidad, como si fuera una provincia de la patria helénica.

El coronel Vassos declara que sea lo que quiera lo que se proponga hacer las potencias, no podrán impedir de ningún modo lo que ha realizado la voluntad soberana de aque pueblo.

Imposible que lleven allí las potencias un ejército de desembarco: e bloqueo insular no sirve para nada y la civilización y el cristianismo no podrán permitir que los turcos lleven allí un ejército poderoso que degüelle y aniquile la población cretense.

El exterminio de la inmensa mayoría de los habitantes de Creta sería el único medio de anular la anexión moral y material ya realizada, y aun esa que sería criminal, costaría inmensos esfuerzos y muchísimo tiempo, porque los helenos cretenses harían la guerra de montañas y de partidas hasta verter su última gota de sangre.

Estas declaraciones han causado gran entusiasmo y han propiciado al coronel Vassos una verdadera ovación.—Macc.

La escuadra y los fugitivos.—El armisticio.—La revolución amenazadora.—Las potencias y el rey Jorge.

Londres 9 1:45 t.

Telegramas de Corfou dicen que la escuadra del Oeste ha recogido en la costas del Epiro multitud de mujeres y de niños de las aldeas y del campo amenazados por los turcos, y han sido transportados á Nauplia (puerto de la Morea, en el golfo de Corinto).

También la escuadra ha conducido á dicho punto unos cincuenta prisioneros turcos.

Puede considerarse como un hecho el armisticio, para el cual ha tomado la iniciativa el representante de Rusia.

Grecia acepta en principio la retirada de sus tropas de Creta, pero pone varios plazos, que las potencias ne aceptan.

amigo. Fué acompañada de la superiora, la instaló á la cabecera de aquel lecho sobre el que se cernía la muerte. Juan estaba estremadamente pálido y el delirio no tardaría en comenzar.

Apenas si había reparado ni contestado á las preguntas de sor Rosa. Pero en cuanto vio á sor Rosa, se sentó bruscamente en la cama y sus ardientes ojos se dirigieron á aquella joven enfermera de tan pálido rostro, casi tan pálido como su toca. Maquinalmente dijo:

—Señorita...

La novicia, muy emocionada, pero alegre al parecer, le interrumpió diciendo:

—Sor Rosa, caballero, para servirlos. Y le hizo una ligera reverencia.

El enfermo se sonrió y dijo:

—¡Ah!, sor Rosa... sor Rosa... Esta bien... sor Rosa... ¿De un convento cerca de aquí?...

—Sí, muy cerca...

El enfermo se dió una palmada en la frente.

—Ya me acuerdo... Os he encontrado no hace mucho acompañada de la superiora...

—Es muy posible.

—Así tiene que ser, porque es seguro que yo os he visto.

Y la envolvió durante algunos instantes en una mirada de indefinible agradecimiento.

—Os doy las gracias, hermana... Estoy tan malo... tan malo... Os doy las gracias... ¡Ah! salvadme... ¡Si me salváis! ¿verdad?... Después de estas palabras, las últimas razonables que pronunció, no dejó de contemplar á la deata que el cielo la había enviado para curarle. Le daba esperanzas su presencia y ya no tenía miedo de morir. Se durmió tranquilamente y sor Rosa con esa facilidad que tienen las almas jóvenes de creer en la realización de sus votos se imaginó que se había producido una gran mejora.

viejos y lánguidos, que no se atrevían ni aun á hablar en su presencia.

Se preguntaba si tendría fuerzas para sujetar á Juan Rocur, en el caso de que quisiese levantarse de la cama.

Precisamente en aquel instante se sentaba en la cama, con los puños cerrados, como dispuesto á pegar.

Pero sor Rosa se levantó y le puso las manos en la frente.

Aquellas manos, casi heladas, calmaron casi de repente al enfermo, que dijo:

—¡No quiero!... ¡Lo oís! no quiero obedeceros!

Pero se dejó caer sobre la almohada, y durante algunos minutos sus miradas de loco, lucharon con los dulces ojos de sor Rosa y acabó por balbuciar.

—Lo hago por vos... por vos...

Se parecía á un niño que consiente en ser bueno tan solo por agradar á una amiga. Sor Rosa comprendió que tenía un extraordinario poder sobre él. ¡Poder material é moral! Poco importante si era bienhechor. Resolví, pues, no abandonar más que las horas estrictamente necesarias.

A la mañana siguiente, y siguiendo las órdenes de la superiora, Bonenfant la sustituyó, mientras que el vecino Cotin, alegre, respetuoso y orgulloso, iba á acompañarla hasta el convento. Cinco horas de sueño la bastaban. A las diez se hallaba de nuevo á la cabecera del enfermo, y hubiese estado todo el día si la superiora no la hubiese impuesto un paseo por la tarde, durante cuya ausencia ella la sustituiría, porque se había convenido que aquel enfermo le cuidarían solo ellas dos.

Pagaban la deuda del marqués de Oseré sir decir quiénes eran, y cuando Bonenfant, enternecido, repetía á Sor Rosa:

—Apostaría cualquier cosa á que os he visto antes de ahora.

Ella le contestaba sencillamente:

—Es natural siendo vecinos.

—Esto ocurría sobre todo por la noche, á las horas en que se encontraba á solas con él.

—¡Ah razas agotadas! ¡Razas corrompidas!... Explotadores de Francia!

Cuando oía estas palabras, por lo general las primeras de la crisis, sentía deseos de taparse los oídos, y sin embargo, escuchaba hasta cuando el nombre del marqués de Oseré se mezclaba en sus incoherentes frases.

—¡Pobre fantoche, que marchais á remolque de un bandido como el conde Valadín!... ¡Y yo que he creído un día en vos!... ¡Yo que pensaba que erais digno descendiente de aquellos de vuestra raza, tan respetados por todo el mundo!... ¡Hipócrita!... ¡embustero!... ¡Ah! ¡todos lo mismo! ¡De rodillas delante del becerro de oro! ¡Del señor marqués de Oseré cómplice de un Valadín! ¡La mano de ese gran señor estrachando la de ese granuja, que es el mayor enemigo del pueblo!... ¡Aristocracia del dinero!... ¡podredumbre, basura es toda ella!... ¡Pero cuidado, que día llegará!...

Cuando les había llenado de injurias, profetizaba y evocaba una nueva Francia, donde solo el honor y el trabajo serían respetados.

Preveía un cataclismo terrible, en el cual desaparecerían esas dos razas, la antigua, que tenía el poder por su nacimiento, y la moderna, que lo ha conquistado con el dinero.

Aquellas palabras hacían sufrir tanto más á sor Rosa, cuanto nadie mejor que ella sabía la exactitud que tenía lo que aquel hijo del pueblo decía.

Se le aplicaron ventosas al siguiente día, y en los sucesivos aquellas crisis fueron siendo más raras; el dolor del pulmón, tan terrible hasta entonces, desapareció á los pocos días.

Pero el estado de Juan Rocur mejoraba poco. El segundo pulmón enfermaba, la inflamación se extendía á todo el pecho. El ruido que producía al respirar, iba disminuyendo; las paredes de la caja torácica no tenían apenas elasticidad.

Aquella noche, la decimasegunda que sor Rosa pasaba al lado del enfermo, apenas si oía su aliento; seguía un desenlace fatal.

A la mañana siguiente hubo una ligera disminución del estado febril: Casi simultáneamente desapareció el ruido del pecho. La respiración empezó á irse. Trascurrieron dos días de este modo. Juan ya no tenía crisis de delirio; ya no hacía más que hablar, diciendo cosas sin sentido alguno. Estaba muy débil.

—¿Está salvado, doctor?—preguntó sor Rosa.

—No nos alegremos demasiado pronto. Estamos en vías, pero nada más.

En el entretanto, si los turcos continúan su avance, el ejército del príncipe heredero hará su retirada a Lamia, buscando la línea de las Termópilas y el Oeta, dejando en el cuello de Phurka columnas volantes que hostiguen y detengan la marcha de los turcos en todos los estrechos senderos del Katiadiaris y del Othrys.

El gobierno griego considera pruzgada por completo la cuestión en el terreno de las armas y desea evitar una efusión de sangre, que resultaría del todo inútil.

Más para él, como para la dinastía, se presenta hoy como problema más difícil, la cuestión del orden público en Atenas.

Cuanto hoy hacen el rey y Ralli, tiene por objetivo, más que la guerra, el contener la temida revolución en Grecia.

La mediación de las potencias, una vez conseguido el armisticio, llegará, según los acuerdos adoptados por los seis gobiernos convenidos, a sostener en el trono al rey Jorge, aunque turiarán que ocupar por las fuerzas aliadas el Pireo y Atenas.—Harvy.

Negociaciones para la paz.—Turquia se opone al armisticio.—Rectificación de fronteras.

Viena 9, 10 n. El gobierno del sultán se manifiesta inclinado a secundar los esfuerzos de las potencias en el sentido de una mediación ya iniciada oficialmente.

La Puerta otomana se presta desde luego a entrar en negociaciones que han de ser la consecuencia inmediata de la intervención mediadora.

Sin embargo, la Puerta no acepta las proposiciones para un armisticio; y se niega a ello no queriendo dar a los griegos medios ni tiempo para que se reorganicen, bajo el pretexto de las negociaciones encaminadas a la paz.

La rectificación de la frontera que pide, se refiere sólo a la parte oriental de Tesalia, por el lado que cae entre las estribaciones del monte Anapsis y la población de Vétero, de manera que queden en poder de los jorcos las crestas de las montañas y los desfiladeros de Melowna y los demás que dominan los valles del Sambria.—Muller.

DE LA AGENCIA FABRA Nota de Grecia.

Atenas 9. El gobierno helénico dirigió anoche una nota a los representantes de las grandes potencias en esta capital, en la cual declara que está dispuesto a retirar gradualmente y en breve plazo las tropas griegas que se encuentran en Creta.

En vista de esto, las potencias han ofrecido su mediación para poner término a la guerra; pero al mismo tiempo exigen de Grecia que sin reserva de ningún género confíe sus intereses a las potencias.

Se considera inminente la mediación. Reconocimientos.—Ataque esperado.

Atenas 9. Se acaba de recibir un telegrama de Domoko, anunciando que la caballería turca ha operado varios reconocimientos. Los exploradores turcos han llegado hasta Vryssa y Kitiú.

Se considera inminente un ataque sobre nuestras posiciones de Domoko. Nuestras tropas se están atrinchando activamente, aprovechando las buenas condiciones que ofrece el terreno en aquel punto para la defensa.

Grecia pide la mediación. París 9. Confírmase que el gobierno griego se ha dirigido por escrito a los representantes de las potencias en Atenas, con el fin de lograr la mediación de las mismas en el conflicto actual.

Los citados representantes se han limitado a acusar recibo de la circular, prometiéndole infundir para el anhelado término. Únicamente el barón de Plessen, ministro plenipotenciario de Alemania, ha contestado que espera instrucciones de su gobierno. La Sublime Puerta aceptará la mediación, pero no consentirá en un armisticio, considerando este actitud en los círculos diplomáticos favorablemente, pues la continuación de las hostilidades hará que no vaya lentitud en las negociaciones.

Assegúrese que el sultán dará pruebas de un gran espíritu conciliador; mantendrá la autonomía de Creta y reclamará una ligera indemnización de guerra y una pequeña rectificación de fronteras, que sólo tendrá valor exclusivamente estratégico.

Consecuencias del triunfo. París 9. Algunos periódicos extranjeros consideran a las consecuencias que en el orden religioso podrán tener los triunfos de Turquia, y creen que esto debe preocupar a los gobiernos en cuyos dominios haya sectores del islamismo, como los de la Gran Bretaña y Francia.

ECOS POLITICOS S. M. la reina ha firmado el decreto concediendo el Título de Oro a S. A. R. el príncipe Fernando Pío María de Borbón y Borbón, duque de Calabria é hijo primogénito del conde de Caserta, el cual contraerá en breve matrimonio con la princesa María de Baviera.

Las tres vacantes de senadores vitalicios serán provistas seguramente antes de que las Cortes reanuden sus tareas. Lo que no era tan seguro ayer es la elección de los que han de ser investidos con ese cargo parlamentario.

El consejo interino del partido republicano nacional se reunió ayer en casa del ex ministro Sr. Muro, para tratar de algunos detalles relativos a la Asamblea de fusión republicana que ha de celebrarse en Madrid el día 30 del mes actual. La discusión, que vio precedida de larga exposición de razones, comprendió seis bases.

En la primera se declara que la fusión de los republicanos españoles en un solo partido, tiene por fines: conquistar la república; gobernar hasta que las Cortes Constituyentes la den forma; reunir dichas Cortes, garantizando la libre elección por sufragio universal de los representantes del país que habrán de formular, y acordar el programa del gobierno interino de la república. Las bases segunda y tercera del documento se refieren a la composición y preparación de la Asamblea. La Asamblea se reunirá en Madrid el día 30 del corriente, a la hora y en el lugar que se anunciará oportunamente.

Los particulares relativos a la constitución definitiva de la Asamblea, incluyéndose en la base sexta, y no ofrecen ninguna novedad, puesto que son los mismos que se acuerdan en casos análogos.

Las manifestaciones que se atribuyen en los círculos políticos al ilustre jefe del gobierno acerca de la línea de conducta que pensaba adoptar en la próxima campaña parlamentaria, son exactas.

Hace días que el Sr. Cánovas del Castillo viene diciendo que si las oposiciones quieren evitar la discusión, el gobierno está dispuesto a discutir sin limitaciones de ningún género.

Así lo dijimos en nuestras columnas, añadiendo que el partido gobernante discutiría cuanto tiempo fuera necesario para sacar adelante en la inmediata reunión de Cortes todos aquellos proyectos que considere indispensables.

El Sr. Cánovas del Castillo, que en repetidas ocasiones ha significado que sólo en deberes de alto patriotismo se ha inspirado para echar sobre sí la gravísima responsabilidad de continuar al frente de los negocios públicos en estas difíciles circunstancias, opina que después de la ardua labor realizada, y hallándose el ministerio que preside a punto de obtener completos resultados satisfactorios y prácticos en lo que con las campañas de Cuba y Filipinas se relaciona, debe continuar en su obra hasta darla por terminada, sin perjuicio de rendir en el Parlamento cuenta de su gestión en la forma y modo que las oposiciones exijan.

Respecto al mayor ó menor rigor que haya de imprimir a sus debates la minoría liberal, creen los ministeriales que todo depende de las circunstancias, y esta afirmación, precedida de una en que no es unánime el criterio que acerca de esta importante cuestión existe entre la plana mayor de los hombres del fusionismo.

El señor ministro de Hacienda ha dedicado todo el día de ayer a trabajar con el interventor general en la redacción del proyecto de presupuestos del Estado.

Con gran insistencia ha venido hablándose estos días en los círculos políticos de la influencia que pudiera tener en las próximas discusiones parlamentarias, actos ó declaraciones que pudiera hacer el Sr. Romero Robledo con respecto a algunas de las resoluciones ó proyectos del gobierno.

Aunque ninguna de estas conversaciones tiene fundamento serio, pues nos consta que el Sr. Romero Robledo persiste en guardar la más absoluta reserva sobre lo que quiere decir ó hacer al reanudar las sesiones de Cortes, podemos desde luego asegurar que el Sr. Romero Robledo pondrá especial empeño en evitar que las oposiciones traten de sacar partido de su actitud, y que aun llegado el caso de expresar su discrepancia sobre algún punto concreto origen de debate, lo sobre al batallador ex ministro, habilidad parlamentaria para salvar su criterio sin convertir en ataque lo que puede muy bien quedar reducido a simples manifestaciones de consecuencia con ideas por él de antiguo profesadas y defendidas.

El Sr. Cánovas del Castillo, dijo hace días, y nosotros nos hicimos eco de sus palabras, que la discrepancia del Sr. Romero en este punto de las reformas, estaba bien lejos de producir un efecto en el campo conservador y en apoyo de esta aserción, citó el ejemplo de la conducta seguida por los Sres. Rodríguez San Pedro y Villanueva.

Un periódico, ampliando estas manifestaciones, atribuye al Sr. Cánovas las siguientes palabras: Y para que se comprenda lo equivocado que están quienes esperan resultados políticos de un momento de mal humor que pudiera producirse en cualquier acto del Sr. Romero Robledo, basta que haga esta consideración: por mucho que nos contrariara, no podría ser un caso igual al del Sr. Silveira. Este había sido el ministro de la Gobernación cuando se eligieron aquellas Cortes, que tenían su propia savia, y quisé desde el primer momento romper los lazos políticos que a él le unían; ahora no estamos en las mismas condiciones, y no había de sentir el mismo deseo de que se disolvieran las Cámaras.

De manera que aun llegando a los últimos límites, que no se llegará, pues sólo eso lo que dicen las oposiciones he establecido la hipótesis, no se llegaría a las consecuencias políticas que algunos parece que se prometen.

Brevemente quedarán resueltos los expedientes que el general Weyler remitió al ministerio de Ultramar sobre sus gestos contrarios entre cosecheros de tabaco en la Habana y compradores de los Estados Unidos, contratos que tanto dieron que hablar a raíz de publicarse el oportuno bando del general Weyler prohibiendo la exportación. Hace pocos días han celebrado en la Habana dos reuniones la Unión de los Fabricantes de Tabaco y la Cámara de Comercio de aquella ciudad, acordándose pedir al gobierno que se abra una investigación pública en la que se demuestre en absoluto la falta de existencia de dichos contratos y hasta que la mayoría de las partidas que se suponen contratadas han sido ya vendidas a los mismos fabricantes de la Habana en vista de la escasez de dicho artículo.

El representante en Madrid de la expresada sociedad, nuestro querido amigo el señor Rivero, ha recibido por el cable encargo de visitar al señor presidente del Consejo de ministros para exponerle los acuerdos de los fabricantes de tabacos, que, en unión de otros datos de importancia, es posible que influyan en la resolución que haya de dictarse.

ELECCIONES MUNICIPALES EN MADRID Nunca ha podido aplicarse con más razón el axioma árabe de que: Estaba escrito. Y tan escrito, que la lista de los candidatos vencedores en la elección de ayer, pudo publicarse muy tranquilamente en la Gaceta ayer ó de esta mañana, sin faltar a la verdad ni equivocarse en una tilde y no hacemos alusiones a las que puedan tener algunos enemigos.

El retiro de algunos partidos, la costumbre perversa de la mayoría de los electores de no acudir a las urnas, sin perjuicio de indignarse luego porque su opinión no triunfa, los deplorables ejemplos de los cinco ó seis últimas elecciones en que los temerarios que se permitieron votar se hallaron con que ya habían votado por ellos, forman un conjunto de circunstancias que explican el desierto en que han estado hoy los distritos de los colegios en este acto solemne del ejercicio de la soberanía nacional en lo tocante a sus derivaciones municipales.

Quedaba la lucha reducida al partido conservador y al liberal. De este podía esperarse algo por las populares organizaciones de los comités y por la ingente muchedumbre que en actitud fiera y de implacable intranquilidad ha ido durante un par de meses, unánimes al gobierno y a anunciar al país, ansioso de oposición, que no acudiría en el campo de batalla de la política, ni una pulgada del territorio, ni una piedra de las fortalezas. Pero después se conoce que se han inspirado los candidatos fusionistas en el discreto proceder del Diadema y de Melowna, se han replegado sobre Llerena y de allí a Farsalia o luego a Domoko, cuyo nombre griego no sabemos que traducción pueda tener en castellano.

La versión electoral que ha alcanzado en Madrid, ha sido entendida perfectamente. Tirios y Troyanos y verificarse todo en paz y gracias de Dios, reinando la mayor concordia entre la cruz y la media luna ó sea el crucero, como trajido los otros días un catadrótico la palabra croissant.

Tenemos casi motivo para considerarnos defraudados, porque en los días de elecciones solemnizar un servicio doble de reporters, y en cada distrito ponemos cuatro ó cinco personas que nos remiten de hora en hora parte detallada de lo que va aconteciendo. He aquí para muestra las comunicaciones que hemos ido amontonando, con cuya recopilación no abusaremos mucho de los lectores.

Latina. No hay lucha. El distrito no se ha enterado que se estaban eligiendo los representantes al Ayuntamiento.

Las urnas, casi vacías; las Mesas, soñolientas, y los guardias, dormidos.

Otro parte del mismo distrito. En algunos colegios, los interventores y el presidente estaban fumando en un balcón, contemplando el panorama.

Un agente elector exclama en el colmo del aburrimiento: —Otra elección como esta y ni nosotros hacemos falta!

Hospital. Animación escasa; todo marcha sin novedad.

Centro. Poca animación. El Sr. Moreno Elorza se retira de la lucha.

En algunos colegios no hay ni individuos que repartían candidaturas.

Animación escasa; todo marcha sin novedad.

Hospital. Animación escasa; todo marcha sin novedad.

Centro. Poca animación. El Sr. Moreno Elorza se retira de la lucha.

En algunos colegios no hay ni individuos que repartían candidaturas.

Hospicio. Sin novedad y sin animación.

Audiencia. Alguna animación. Han sido detenidos tres individuos por haberse presentado a votar con nombres supuestos.

Inclusa. Calma chicha. No hay incidentes, ni emociones, ni electores.

Palacio. Animación escasa. Todo va en paz.

Universidad. Acto segundo. La escena representa un cementerio. Sin embargo, hemos visto entrar y salir algún que otro elector.

Buenavista. Una balsa de aceite. Ni grupos, ni voces, ni murmuraciones.

Congreso. La tranquilidad es completa. La animación, mayor de lo que se esperaba.

Hay que hacer constar, como nota común de todos los distritos, que los funcionarios públicos no han recibido ayer las órdenes acostumbradas para que vayan a depositar el voto.

No ha habido, pues, ni siquiera presión oficial.

La política municipal en Madrid, que tantas tempestades ha producido y tan violentas agitaciones causó en distintas épocas, puede declararse solememente casi pacificada.

Veamos ahora el resultado de la lucha. Hé aquí la lista de los candidatos triunfantes, nuevos concejales que han de ir al Ayuntamiento de Madrid:

Hospicio.—Conde del Moral de Calatrava y de Lascoiti y D. Emilio Rodríguez, conservadores; D. José Rodríguez Miguel, independentes.

Audiencia.—D. José Clot y D. Julián Uruburu, independentes, apoyados por los los ministeriales; D. Timoteo Vázquez Arias, liberal; D. Manuel Medrano y don Martín Ortiz de Zárate, liberales.

Palacio.—D. Agustín Retortillo, conservador.

Buenavista.—Conde de Vilches, conservador; D. Benito Zozaya, liberal, y don Frutos de Zúñiga, liberal.

Universidad.—Conde de Torenó, conservador; conde de Torre-Arias, conservador, y D. Manuel Fernández de Guevara, liberal.

Inclusa.—D. Antonio Artesaga, liberal.

Congreso.—Marqués de Santa Ana, conservador; D. Mariano Fernández Tejerina, conservador; D. Alejandro M. de Amador, liberal.

Hospital.—D. Luis Drake de la Cerda, conservador; D. Valeriano Parraga, liberal.

Centro.—D. Santos de Riesco, conservador; D. Carlos Díaz Valero, independentes.

En un colegio del distrito de la Audiencia apareció una papeleta que decía: «Tan malos son los que entran como los que salen.»

Otro elector voto por D. Nadie y por don Cualquiera, con este aditamento: —Todo es un juego de compadres.

En la sesión 17.ª de la Audiencia, presentó una protesta a nombre de los candidatos independentes Sres. Riazza y Sancha, el ex inspector de Policía Urbana Sr. Sansano.

Un individuo se presentó en el colegio 11 y dió el nombre para votar, del presidente de la mesa.

Los generales Polavieja y Lachambre han alcanzado sufragios.

EN PROVINCIAS Según los datos oficiales recibidos en Gobernación han triunfado en las capitales de provincia los siguientes candidatos.

Albacete.—6 adictos y 6 liberales. Alicante.—7 a, 6 l, 1 republicano y 1 silvestista. (Estos datos se refieren a siete de los ocho distritos en que se divide dicha capital.)

Almería.—Sin datos. Avila.—5 a, 3 l y 3 independentes. Badajoz.—3 a, 3 l, y 2 r.

Barcelona.—1 a, 9 l, y 2 r. Bilbao.—19 a, 4 r, y 3 socialistas. Burgos.—4 a, 3 l, 2 r, 4 car, y 3 sil.

Caceres.—6 a, y 3 l. Cádiz.—18 a, y 7 l. Canarias.—6 a, y 5 r.

Castellón.—5 a, 2 l, y 8 r. Ciudad Real.—14 ind. Córdoba.—8 a, 3 l, y 3 r.

Cruces.—6 a, 1 l, 5 r, 1 sil, y 2 ind. Cuenca.—6 a, 4 l, y 1 car. Gerona.—7 a, 1 l, 2 r, y 2 ind.

Granada.—9 a, 6 l, 3 r, y 2 sil. Guadalajara.—3 a, 7 l, y 1 ind. Huelva.—6 a, y 4 l.

Huesca.—1 a, 8 l, y 2 car. Jaén.—10 a, y 5 l.

León.—4 a, 2 l, 1 r, 1 car, 1 sil, y 1 ind. Llerena.—5 a, y 4 car. Logroño.—9 a, y 6 r.

Lugo.—Sin datos. Málaga.—14 a, 7 l, y 1 ind. Murcia.—18 a, 8 l, 2 r, y 2 car.

Ortosa.—5 a, 5 l, y 1 ind. Oviedo.—Sin datos. Palencia.—3 a, 3 l, 3 r, 1 car, y 1 ind.

Pamplona.—1 a, 6 car, y 4 ind. Pontevedra.—Sin datos. Salamanca.—6 a, 2 l, 3 r, y 2 ind.

San Sebastián.—6 a, 5 l, y 3 r. Santander.—8 a, 3 l, 3 r, 2 sil, y 2 ind. Segovia.—3 a, 2 l, 1 r, 2 sil, y 2 ind.

Sevilla.—14 a, y 9 l. Soria.—3 a, 2 l, y 3 r. Tarragona.—5 a, 1 l, 1 r, y 6 ind.

Teruel.—9 a, y 4 l. Toledo.—9 a, y 4 l. Valencia.—6 a, 6 l, 8 r, 2 car, 1 sil, y 1 independente.

Valladolid.—6 a, 10 l, y 4 r. Vitoria.—1 a, 2 l, 4 r, y 6 car. Zaragoza.—8 a, 8 l, 7 r, y 1 car.

(POR TELÉGRAFO) Alicante 9, 8'50 n. Las elecciones en esta capital han pasado desapercibidas, habiéndose visto los colegios casi desiertos.

Los candidatos ministeriales han obtenido la mayoría de los puestos y el resto los liberales.

En la sección segunda del distrito del Ensanche, se promovió un regular alboroto, viéndose la mesa asaltada por un grupo de electores que rompió la urna y esparció las candidaturas por el local en que aquélla se hallaba constituida.

Personadas en el colegio la primera autoridad civil y parejas de la benemerita, quedó restablecido el orden y suspendida la votación hasta mañana, de conformidad con lo que proviene la ley electoral.

Se dará cuenta de las causas que han originado la suspensión, a la junta del censo. El presidente de otra sección reclamó el auxilio de la fuerza, restableciéndose el orden.

Esta noche se celebrarán algunos banquetes.—El correspondiente. Barcelona 9, 1 t. A las nueve de la mañana aparecieron las urnas en un colegio del distrito del Instituto, llenas de papeletas.

Hubo bronca, puñetazos y pcos. El alcalde de barrio adoptó precauciones.—Mencheta. Barcelona 9, 8'45 n. Conócese el resultado de las elecciones municipales en esta capital.

Los candidatos elegidos son: catorce conservadores, nueve fusionistas y dos republicanos.

En la mayoría de los pueblos de la provincia ha triunfado la candidatura ministerial.

Las elecciones de hoy no han revestido interés ni en ellas se ha notado la presión oficial de otras veces.—Figuerola. Guadalajara 9, 5'2 t. Resultado de las elecciones municipales: en la capital, siete fusionistas, dos conservadores y dos independentes. Reinó gran entusiasmo.—Martín. Linares 9, 2 t. La lucha electoral se presenta empeñada, especialmente entre liberales y disidentes de este partido.

En una de las secciones ha sido asesinado D. Diego Villa, perteneciente a la fracción liberal y elemento muy activo de dicho partido, por D. Sebastián Román, ministro de la candidatura disidente.—Luna. Málaga 9, 10 n. Las elecciones sin incidentes. Han triunfado 14 adictos, siete fusionistas y un independiente.—Pérez. Sabadell 9, 6'10 t. Las elecciones municipales se han efectuado sin incidente, triunfando los monárquicos Sr. Serra, Maciá, Borjuno (D. Antonio), Masagré, Mir, Brujas, Vives, Pineguo y Ponsá, y los republicanos Sres. Borjuno (D. Pedro) y Almirra.

Los federales, derrotados en toda la línea.—Sagales. Salamanca 9, 9'30 n. Resultado de las elecciones: un conservador, alcalde, el actual. Tres republicanos y nueve independentes.—El correspondiente. Segovia 9, 8 n. Las elecciones para concejales han sido reñidísimas. Triunfaron tres adictos, dos fusionistas, dos silvestistas y tres independentes.—Bernal. Soria 9, 6'20 t. Han triunfado en las elecciones municipales de esta capital: el Sr. Martínez, republicano, y los ministeriales Sres. Marco y Gonzalo.

Distrito del Consistorio: Sres. Coberio, fusionista; Sr. Uriel, adicto, y Sr. Lacusant, republicano.

Distrito de la Colegiata: Sr. Vicen, fusionista, y Sr. Morales, republicano.

En este último colegio ha habido verdadera lucha, siendo derrotado el candidato ministerial.—El correspondiente. Soria 9, 9 n. En el colegio del Salvador fueron derrotados un republicano y un independiente.

La lucha entre monárquicos y republicanos ha sido muy empeñada, triunfando cinco de los primeros y tres de los últimos.

Orden completo. Ni reclamaciones ni protestas.—El correspondiente. Tarragona 9, 2 t. En el colegio de la Puerta de San Francisco, donde están muy excitados los ánimos. Los socialistas han penetrado en una casa en la que sospechaban que se pagaban los votos.

La policía ha dado de palos un elector socialista y otro chavarrista.—Mencheta. Bilbao 9, 6 t. (Urgente.) Las elecciones, reñidísimas y triste su desenlace.

Los minones detuvieron en un colegio de la calle de Laguna a tres individuos de ideas socialistas que pretendían ejercer coacciones.

Lloviznabamos a la comisaría militar, y al pasar por la calle de Cortes el público que estaba celebrando el suceso comenzó a silbar y denostar a los minones, pretendiendo dejarlos en libertad.

Promoviose gran tumulto. Otros minones acudieron en auxilio de sus compañeros.

Los chavarristas e integristas se han fusionado y consideran seguro el triunfo.

Las fuerzas de minones y de la guarnición están acuarteladas. Créese que los socialistas triunfarán en dos distritos.—Mencheta. Bilbao 9, 2'15 t. Muchos electores se abstienen de votar porque no les pagan los votos.

Tenese oculta esta tarde un conflicto en el distrito de San Francisco, donde están muy excitados los ánimos.

Los socialistas han penetrado en una casa en la que sospechaban que se pagaban los votos.

La policía ha dado de palos un elector socialista y otro chavarrista.—Mencheta. Bilbao 9, 6 t. (Urgente.) Las elecciones, reñidísimas y triste su desenlace.

Los minones detuvieron en un colegio de la calle de Laguna a tres individuos de ideas socialistas que pretendían ejercer coacciones.

Lloviznabamos a la comisaría militar, y al pasar por la calle de Cortes el público que estaba celebrando el suceso comenzó a silbar y denostar a los minones, pretendiendo dejarlos en libertad.

Promoviose gran tumulto. Otros minones acudieron en auxilio de sus compañeros.

Los chavarristas e integristas se han fusionado y consideran seguro el triunfo.

Las fuerzas de minones y de la guarnición están acuarteladas. Créese que los socialistas triunfarán en dos distritos.—Mencheta. Bilbao 9, 2'15 t. Muchos electores se abstienen de votar porque no les pagan los votos.

Tenese oculta esta tarde un conflicto en el distrito de San Francisco, donde están muy excitados los ánimos.

blío a las puertas abiertas, cuyos dueños los arrojaban a la calle.

En el interior y desde los balcones de una casa de mujeres de vida airada, arrojábanse proyectiles a los minones. Estos cargaron los fusiles disparando al aire y después sobre las personas.

Las balas penetraron en las habitaciones. Milagrosamente no hubo heridos.

Las mujeres desmayáronse. Se telefonó a la benemerita, que acudió, tomando bocacalles.

Uc oficial en el cuartel de San Francisco ordenó formar compañía no llegando a salir.

Suspendiéronse operaciones electorales. El público protestaba. Desde un balcón de la calle Cortes arrojáronse ladrillos sobre los minones.

Inspector policía Celaya entró casa calle San Francisco, Amenzásole. Uno llegó a apuntarle revolver. Otros agentes intervinieron, logrando detener agresor.

Circular noticia impresionó vecindario. Muchos dejaron concurrir a los toros. Media hora después volvieron a abrir los colegios, celebrándose escrutinios sin incidentes. Tres romeristas fueron presos y conducidos al cuartel de San Francisco.

Calatease que los minones dispararon cuarenta tiros.—Mencheta. Vuelve la tranquilidad. Bilbao 9, 10'45 n. Las tropas se han retirado a los cuarteles. La población ha recobrado su aspecto normal.—Mencheta. TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS El duque de Aumale. Roma 8. Los periódicos publican los siguientes detalles referentes a la muerte del duque de Aumale.

Goza de buena salud al acostarse anteanoche, habiendo tenido antes una larga conversación con su hermana la princesa Cleonina, la duquesa de Chartres, la marquesa de Beauclair y otras personas.

A las dos y veinte de la madrugada de ayer, al ayuda de cámara del duque advirtió que su amo respiraba con gran dificultad.

Fué llamado en el acto el Dr. Toupet, pero cuando se presentó, el duque ya había espirado.

Según costumbre de la familia de Orleans el cadáver del duque no ha sido embalsamado.

Se le conduce a Palermo en un triple fétro, desde donde será trasladado a París.—Fabra. Honoros al príncipe de Aumale en Palermo. Roma 9, 6'50 m. Las autoridades de Palermo han decidido que el cadáver del duque de Aumale se le tributen los honores de ordenanza para príncipes reales de dinastías reinantes en países amigos que mueren en territorio italiano.—Moria. La reina Victoria. Londres 9. Mañana lunes a primera hora saldrá de Windsor para el palacio de Buckingham de Londres la reina Victoria.—Fabra. Los que regresan. París 9. Los individuos del ejército italiano que han regresado a su patria después del largo cautiverio de Africa, narran los tormentos de que han sido víctimas y niegan el rumor de que algunos de sus compañeros hayan resultado permanecer en Choa.

Solo uno se halla en este caso, atribuyéndose su resolución a ser roo de un delito ordinario.—Fabra. Donativo. París 9. La comisión del Bazar de la Ciudad ha recibido un donativo anónimo de 987.488 francos, que con los 45.000 que se recaudaron el primer día de ventas, dan un producto igual al que se obtuvo en 1896.—Fabra. El cadáver de Aumale. Palermo 9. El fétreo que contiene los restos del duque de Aumale, llegó anoche a esta ciudad, siendo conducido al palacio ducal, uno de cuyos salones ha sido transformado en cámara mortuoria.

Hay se han dicho en el mismo varias misas.—Fabra. NACIONALES En honor de la brigada Rivera. Aranjuez 8, 6 t. El banquete celebrado en honor de los jefes y oficiales de la brigada mandada por el general Rivera, terminó a las cinco de la tarde, habiendo asistido cuantas corporaciones he citado telegráficamente y reinando entre los comensales la mayor fraternidad.

Después animados grupos de militares y paisanos se dedicaron unos a admirar las bellezas naturales del jardín; otros las artísticas acumuladas en la célebre casa del Labrador; y los menos a dar paseos navales en lanchas por el lago.

El banquete ha sido espléndido y servido admirablemente en la afamada casa de Pastor.

Al éxito ha contribuido poderosamente las comisiones organizadoras del festival, las cuales se han multiplicado, consiguiendo que el almuerzo resulte digno por todos conceptos de los obsequios y obsequiadores.

Dichas comisiones, compuestas de individuos de todas las dependencias militares de la guarnición, han recibido generales plácemes por el admirable resultado que han producido sus constantes trabajos.

Cuanto hemos tenido la satisfacción de asistir a tan inolvidable fiesta, hemos quedado en extremo complacidos, y no se borrará de nuestra memoria las bondades de que hemos sido objeto.

Los preciosos centros de mesas, formados por artísticos arcos de flores, fueron regalados a la señora del general y de otros jefes.—Lorenzo. Aranjuez 8, 11 n. En el salón del Casino de Aranjuez se está celebrando un suntuoso baile, organizado por la sociedad del mismo en honor a los jefes y oficiales de la brigada Rivera.

La sala presenta un golpe de vista deslumbrador, y por ella discurre lo más notable de la sociedad ribereña, alternando en perfecta armonía con el elemento militar.

Este no oculta su profundo agradecimiento a la defensora que aparece le dispensan todas las clases sociales.

